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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 11227 Pani Małgorzaty Gromadzkiej w 

sprawie możliwości zwiększenia alokacji środków w KPO na działanie 5: 

Wymiana pokryć dachowych z materiałów szkodliwych dla zdrowia lub 

środowiska w gospodarstwach rolnych

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11227 uprzejmie informuję, że w przypadku 
wymiany pokryć dachowych z materiałów szkodliwych dla zdrowia lub 
środowiska w gospodarstwach rolnych, ilość przewidzianych do realizacji w 
ramach KPO projektów została znacząco zwiększona w ramach zakończonej w 
połowie 2025 r. III rewizji KPO. Wyodrębniono wtedy dedykowane wymianie 
dachów dwa osobne wskaźniki A25G i A25aG Rolnicy, którzy otrzymali 
dofinansowanie na realizację projektów wymiany materiałów szkodliwych dla 
środowiska i zdrowia w budynkach wykorzystywanych do produkcji rolnej o  
łącznej wartości wskaźnika 42 641. Dotychczas podpisano prawie 51 tys. umów 
na realizację przedsięwzięć polegających na wymianie dachów, co jest 
nieproporcjonalnie dużą ilością projektów w stosunku do pozostałych typów 
wsparcia realizowanych w ramach inwestycji A1.4.1. Inwestycje na rzecz 
dywersyfikacji i skracania dostaw produktów rolnych i spożywczych oraz budowy 
odporności podmiotów. 

Ponadto, wyrażona została zgoda Ministra Funduszy i Polityki Regionalnej, jako 
Instytucji Koordynującej KPO, na dokończenie kontraktacji w drugim naborze dla 
wskaźnika A25aG dotyczącym wymiany pokryć dachowych, który został 
przeprowadzony w terminie od 15.12.2023 r. do 12.01.2024 r. do wysokości 
ogłoszonego budżetu naboru (250 mln zł)  tj. o 10,7 mln zł.
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Biorąc powyższe pod uwagę Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej, na 
chwilę obecną, nie planuje zwiększenia alokacji środków na wymianę pokryć 
dachowych z materiałów szkodliwych dla zdrowia lub środowiska w 
gospodarstwach rolnych w ramach KPO. 

Z poważaniem

Wz. Ministra 

Sekretarz Stanu

Jan Szyszko

/podpisano elektronicznie/
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